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Kl. 10:00 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Mødet er åbnet. 

Medlemmer af Folketinget Jesper Petersen (SF) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om sunde føde- 
varepriser. (Nedsat moms på frugt og grønt, fed- 
tafgift m.v.). 
(Beslutningsforslag nr. B 31). 

Det første punkt på dagsordenen er: 
1) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 9 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel til justitsministeren [om volds- 
kriminalitet]: 
Af Peter Skaarup (DF) m.fl. 
(Anmeldelse 11.01.2008. Fremme 15.01.2008. 
Første del af forespørgslen (forhandlingen) 
16.01.2008. Forslag til vedtagelse nr. V 13 af Pe- 
ter Skaarup (DF) og Karen Hækkerup (S). For- 
slag til vedtagelse nr. V. 14 af Tom Behnke (KF), 
Kim Andersen (V), Karina Lorentzen (SF), Si- 
mon Emil Ammitzbøll (RV) og Naser Khader 
(NY). Forslag til vedtagelse nr. V 15 af Pernille 
Søndergaard (EL)). 

Kl. 10:00 
Formanden: 
Forhandlingen fandt sted i går, og der er nu tale 
om at stemme om de fremsatte forslag til vedta- 
gelse. Der foreligger tre forslag. 

Kl. 10:01 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes først om forslag til vedtagelse nr. 
V 14 (se side 805) af Tom Behnke (KF), Kim An- 
dersen (V), Karina Lorentzen (SF), Simon Emil 

Ammitzbøll (RV) og Naser Khader (NY). Der 
stemmes fra pladserne, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 81 (V, S, SF, KF, RV og NY), imod 
stemte: 2 (EL), hverken for eller imod stemte: 
18 (DF). 

Forslag til vedtagelse nr. V 14 er vedtaget. 

Herefter er forslag til vedtagelse nr. V 13 (se 
side 794) af Peter Skaarup (DF) og Karen Hæk- 
kerup (S) samt forslag til vedtagelse nr. V 15 
(se side 815) af Pernille Søndergaard (EL) bort- 
faldet. 

Forespørgslen er dermed afsluttet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
2) 2. behandling af lovforslag nr. L 13: 
Forslag til lov om bemyndigelse til opsigelse 
af dobbeltbeskatningsoverenskomster mel- 
lem Danmark og henholdsvis Frankrig og 
Spanien. 
Af skatteministeren (Kristian Jensen). 
(Fremsættelse 28.11.2007.1. behandling 
30.11.2007. Betænkning 09.01.2008). 

Kl. 10:02 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? Det, man skal udta- 
le sig om, er altså her om lovforslaget. 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 

Kl. 10:03 
Afstemning 

Formanden: 
Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 1 til- 
trådt af udvalget, om ændringsforslag nr. 3 uden 
for betænkningen af skatteministeren eller om 
ændringsforslag nr. 2 tiltrådt af udvalget? 
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Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Der er generelt for meget støj i salen, må jeg sige. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
3) Forespørgsel nr. F 7: 
Forespørgsel til finansministeren: 
»Hvad kan regeringen oplyse om overens- 
komstforhandlingerne på det offentlige ar- 
bejdsmarked og parternes mulighed for et 
lønløft til de lavestlønnede?« 
Af Line Barfod (EL), Per Clausen (EL), Johanne 
Schmidt-Nielsen (EL) og Frank Aaen (EL). 
(Anmeldelse 11.12.2007. Fremme 13.12.2007). 

Kl. 10:03 
Formanden: 
Den første, der her får ordet, er hr. Frank Aaen 
som ordfører for forespørgerne. 

Kl. 10:04 
Begrundelse 

(Ordfører for forespørgerne) 
Frank Aaen (EL): 
Vi husker alle sammen SOSU-hjælperne fra Her- 
ning, der startede en kampagne, hvor de gjorde 
opmærksom på, at de fik alt for lidt i løn, og at 
folk flygtede fra deres fag, fordi de kunne få me- 
re i løn som ufaglærte arbejdere. 

Vi husker, hvordan repræsentanter fra alle 
partier udtalte sig positivt om, at de, der tog sig 
af vores gamle, af vores børn, af vores syge, selv- 
følgelig havde brug for at få en ordentlig løn. Vi 
så, hvordan der i valgkampen blev etableret et 
meget klart flertal uden om regeringen for at 
ville give et lønløft. Den beskedne udgave var 
5 mia. kr., som et klart flertal støttede -  det var 
Socialdemokratiet, Dansk Folkeparti, SF, En- 
hedslisten og i mindre grad De Radikale, som 
sagde, at der selvfølgelig skulle ske en ordentlig 
regulering af lønningerne for dem i vores sam- 
fund, der tager sig af vores velfærd, og som er 
blandt dem, der tjener allermindst. 

Desværre så vi så, hvordan det lykkedes fi- 
nansministeren -  og et eller andet sted må man 

vel lykønske ham med narreværket -  at narre 
Dansk Folkeparti og Socialdemokratiet til at tro, 
at nogle kroner, der i forvejen var afsat og aftalt, 
lige pludselig kunne være nogle, der blev givet 
ekstraordinært til et lønløft. Og derfor står vi jo i 
dag over for nogle overenskomstforhandlinger, 
hvor der ikke fra politisk side er givet tilsagn 
om, at der skal gives de penge, der skal til, for at 
man får en ordentlig løn eller i hvert fald begyn- 
der at få en retning, hvor man øger lønnen for de 
lavestlønnede inden for velfærd og den offentli- 
ge sektor. 

Vi vil så gerne med forespørgslen i dag give 
en mulighed for, at de, der var så klare i mælet 
og gav løfter om, at der selvfølgelig skulle ske et 
ekstraordinært løft, i dag kan stemme for, at re- 
geringen bliver pålagt at give et sådant løft. 

Kl. 10:06 
Formanden: 
Tak til hr. Frank Aaen. Og så er det finansmini- 
steren. 

Kl. 10:06 
Besvarelse 

Finansministeren (Lars Løkke Rasmussen): 
Overenskomstforhandlingerne er jo det, der er 
genstand for dagens debat, og om dem kan jeg 
oplyse, at de føres af parterne og ikke her i salen. 
På det offentlige område føres de på tre selv- 
stændige områder. Kommunernes Landsfor- 
ening forhandler med de relevante personale- 
organisationer om vilkårene for de medarbejder- 
grupper, der er kommunalt ansat. I den særlige 
konstruktion, der er lavet i Danske Regioners re- 
gi, forhandler Danske Regioner tilsvarende med 
de organisationer, der repræsenterer de regio- 
nalt ansatte. Og Finansministeriet forhandler 
med de statsansattes organisationer. 

Parterne på de tre områder forhandler på 
grundlag af de køreplaner for forhandlingernes 
afvikling, der er aftalt i de enkelte sektorer, og jo 
naturligt med udgangspunkt i de krav, der er 
formuleret på henholdsvis arbejdsgivers og ar- 
bejdstagers side, herunder såvel generelle krav 
af mere tværgående karakter som specielle krav, 
der alene relaterer sig til de enkelte personale- 
grupper. Forhandlingerne er i gang, de kører på 
fuld kraft på alle områder, og efter hvad der er 
oplyst til mig, kører de også fuldstændig plan- 
mæssigt. 

På det kommunale område er der eksempel- 
vis netop indgået to delforlig om en række nær- 
mere opregnede emner, bl.a. vilkårene for tillids- 


